II. Основные результаты и перспективы деятельности  органов местного самоуправления муниципального района по решению вопросов местного  значения и социально-экономическому развитию  Муйского района.

Муйский район образован Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 23 октября 1989 года № 12928 - XI  за счет выделения северной территории Баунтовского и восточной территории Северо – Байкальского районов и занимает территорию площадью 25164 кв. км.  

Муйская долина расположена на северо – востоке озера Байкал, между Северо - Муйским и Южно - Муйским хребтами вдоль реки Витим с ее левым притоком – рекой Муя. 

Райцентром является поселок городского типа – Таксимо. К настоящему времени поселок Таксимо сформировался как социально-промышленное городское поселение. 

В состав района  входят следующие населенные пункты:  п. Таксимо, п. Северомуйск, п. Ирокинда, п.Усть-Муя, п. Муя, п. Баргалино, п. Бамбуйка, п. Витим.

Численность постоянного населения района по состоянию на 01.01.2018г. составила 9,912 тыс. человек. 

Район характеризуется горным рельефом с распространением сплошной многолетней мерзлоты. Значительная часть территории покрыта лесами. 

Климат района - резко-континентальный.

 Муйский район относится к дискомфортным территориям, основными факторами чего являются низкая теплообеспеченность, сейсмическая активность, высокая амплитуда колебаний температуры воздуха. Биоклиматический потенциал оценивается как «очень низкий», т.е. в целом неблагоприятный для ведения сельскохозяйственного производства. Общая площадь земель в границах муниципального образования составляет 2516,409 тыс.га., в том числе  земли лесного фонда – 2489,862 тыс.га или 99%.

Район обладает значительным потенциалом разведанных запасов минерального сырья (месторождения хризотил-асбеста, цементного сырья, олова; россыпного и рудного золота, строительных материалов, нефрита, минеральных удобрений), что обуславливает основное направление развития экономики муниципального образования.
Промышленное производство района представлено следующими видами экономической деятельности:

-«добыча полезных ископаемых» (золото, нефрит) - с долей в общем объеме промышленного производства 94,9%;

-«обрабатывающие производства» - с долей 2,2%, в том числе «производство пищевых продуктов» (производство хлеба) – 0,5%, «обработка древесины и производство изделий из дерева» - 0,7%, «производство прочих неметаллических минеральных продуктов» (производство щебня) – 1%;

- «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» с долей 2,9%.

Объем промышленной продукции в 2017 году составил  6547,1  млн. рублей или 89,5% к  уровню 2016 года  в сопоставимых ценах.
Таксимо является крупной узловой станцией ВСЖД и имеет сообщение как с центральной частью России, так и с остальными регионами Восточной Сибири. Аэропорт обеспечивает приём самолётов Ан - 24. Из Таксимо выполняются пассажирские авиарейсы в г. Улан –Удэ, г. Иркутск.
В 2017 году расчёт  показателей произведен согласно Методических рекомендаций по подготовке сводного доклада субъекта Российской Федерации о результатах мониторинга эффективности деятельности ОМСУ городских округов и муниципальных районов, расположенных в границах субъекта Российской Федерации муниципальных образований».
1. Экономическое развитие

Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. человек населения.

По итогам 2017 года значение показателя уменьшилось на 18 ед. и составило 508 ед., что  связано со снижением количества СМП по сравнению с прошлым годом на 37 ед. и обусловлено  переселением граждан, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей по программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья в зоне БАМа» и реализацией Федерального закона от 25.10.2002г. № 125-ФЗ «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей». По  данным Бурятстата  численность  субъектов малого предпринимательства на 01.01.2018 года  составила  503 ед.   
Учитывая снижение общей  численности населения  к  2020 году показатель  числа СМиСП на 10 тыс. населения  составит  497 ед.

Малыми предприятиями отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и оказано услуг собственными силами на сумму 1050 млн. рублей или 97,4% к 2016  году в сопоставимых ценах.
Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей)  малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.  
В 2017г. доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 7,8%. Показатель снизился на 0,6 процентных  пункта, что связано с сокращением общей  численности населения. К  2020 году  планируется снижение доли до 7,6%.

Численность занятых на малых предприятиях на постоянной основе составила 445 чел. и снизилась по отношению к уровню прошлого года на 14,4%. Доля работников малых предприятий в общей численности занятых в экономике составила 6,4%. 

Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя.

В 2017 году  объем инвестиций  в основной капитал составил   1412,7 млн. рублей или 86,2% к 2016 году в сопоставимых ценах. Основная доля объема инвестиций 83% обеспечена за счет внебюджетных источников.

По отношению к 2016 году в разрезе отраслей наблюдается значительный рост за счет вложений инвестиций в отрасли:

·  «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» на 52,3 млн. рублей или в 4,5 раза в сопоставимых ценах (за счет капитального ремонта очистных в п.Таксимо и котельных в п. Таксимо и п. Северомуйск; реконструкции подстанции 220 кВт Таксимо);

· «Торговля» на 1,9 млн. рублей или на 18,8% (за счет строительства новых объектов общественного питания);

· «Образование» на 7,4 млн. рублей или в 3 раза (за счет капитального ремонта образовательных учреждений и приобретения трёх автобусов для подвоза учащихся к месту учебы);

· «Предоставление прочих услуг» на 11,7 млн. рублей или в 1,7 раза (за счет модернизации автозаправочной станции ООО «Негоциант», реконструкции здания «Оазис»). 

С ноября 2013г в районе началось развитие железнодорожной инфраструктуры на участке Лена – Хани ВСЖД.  На территории района осуществляет строительство второго железнодорожного пути ООО УК «Трансюжстрой» с филиалами.  В целях увеличения пропускной способности магистрали и увеличения грузооборота на железнодорожном транспорте за 2017 год предприятием выполнено работ на сумму 253 млн. рублей.

По данным Бурятстата в 2017 году объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя составил 176242,0 рублей. Увеличение  показателя в 2017г. связано, в основном,  с вложением инвестиций в сферу ЖКХ за счет реконструкции подстанции 220кВ Таксимо, капитального ремонта котельных п. Таксимо и п. Северомуйск, капитального ремонта очистных в п. Таксимо.
Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).
В соответствии с законодательством в районе создаются  необходимые условия для функционирования земельного рынка. Важнейшим механизмом перераспределения земель, находящихся в муниципальной собственности, становятся торги (конкурсы, аукционы) по продаже земельных участков или права их аренды.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района в 2017г. составила 1,7%. Увеличение на 0,1 процентный пункт связано с проведением информационно-разъяснительной работы по оформлению прав собственности на занимаемые земельные участки, проведением  работы по земельному контролю. К 2020 году показатель незначительно увеличится и составит 2,0%.
Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем объеме.

В 2017 году показатель составил – 0, т.к. в районе нет   сельскохозяйственных организаций. Сельское хозяйство представлено крестьянскими хозяйствами «Животновод» (численность работников 2 чел.), Филиппов В.А. (численность работников 2 чел.), Малышев В.Г. (численность работников 2 чел.) и индивидуальными предпринимателями, зарегистрированными  в рамках самозанятости по виду  экономической деятельности «Сельское хозяйство» (24 ИП), а также  личными подсобными хозяйствами.
Площадь сельскохозяйственных угодий хозяйств составляет 1564 га, в том числе пашни – 106 га, сенокосы – 349 га, пастбища –   674га, многолетние насаждения - 191 га, земли запаса - 52 га.

Сельхозугодья используются для собственных нужд населения под пастбища и сенокосы, в пользование оформлено 281,5 га. 

Показатель 6. Доля протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения.   

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего  пользования  местного значения в 2017 году составила 41,9%. Показатель остался на уровне 2016г. 
В соответствии с федеральным законом №131–ФЗ с 2006 года содержание и строительство дорог общего пользования отнесено к вопросам местного значения поселений и района. В связи с отсутствием средств в бюджетах муниципальных образований, капитальное строительство автодорожных объектов не осуществляется.  Степень изношенности автодорог очень высока.

На территории Муйского района расположены автомобильные дороги регионального значения –  протяженностью 162 км, районного значения - 51 км и местного значения - 164,3 км., в том числе: в МО ГП «Поселок Таксимо» - 116,1 км., в МО СП «Муйская сельская администрация» - 28 км, в МО ГП «Северомуйское» - 20,2 км.

С 2014 года осуществляется формирование муниципальных дорожных фондов. Средства фондов используются на содержание автомобильных дорог. Ежегодно заключаются муниципальные контракты на проведение ремонтных работ и содержание дорог.  На текущий ремонт автомобильных дорог в 2017 году направлено 6,8 млн. рублей. На 2018 год за счет средств дорожного фонда запланировано выполнить текущее содержание автодорог местного значения на сумму 6,5 млн. рублей.

К 2020 г. планируется  снижение доли протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения   до 41,3% за счет проведения ежегодных ремонтных работ.
Заключение долгосрочных договоров на техническое обслуживание автомобильной дороги местного значения с твердым покрытием с немуниципальными и (или) государственными предприятиями не практикуется.  Содержание осуществляется на основе однолетних муниципальных контрактов.

Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района).
На территории района находится один населенный пункт п. Иракинда, не имеющий регулярного автобусного  сообщения с административным центром п. Таксимо. В границах п. Иракинда  осуществляет свою деятельность  рудник «Ирокинда» ОАО «Бурятзолото». Предприятие осуществляет перевозки своих работников и населения   п. Ирокинда  автомашиной  Урал  «Вахта».  
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района) составила 5,9%. Снижение показателя в 2017 году связано с сокращением общей  численности населения. К 2020г показатель  останется на уровне 5,9%.
Показатель 8. Среднемесячная номинальная  начисленная заработная плата работников.

По данным Бурятстата в 2017 году среднемесячная номинальная  начисленная заработная плата работников  составила: крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций – 62813,2 рублей, муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 27992,4 рублей,  муниципальных общеобразовательных учреждений – 41422,9 рублей, учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 43925,1 рублей, муниципальных учреждений культуры и искусства -  29983,1 рублей, муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 43460 рублей. 

К уровню 2016г.  заработная  плата работников выросла:

- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций  на 17,4%; 

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений на 0,2%;

- работников муниципальных учреждений культуры и искусства на 18,5%;

- работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта на 4,8%.
Рост показателя в 2017 году связан с реализацией Указа Президента РФ от 07.05.2012г. №597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" и  распоряжения Главы Республики Бурятия от 25 декабря 2015 года N 103-рг "Об утверждении отраслевых индикаторов роста заработной платы по отдельным категориям работников бюджетной сферы по муниципальным районам (городским округам).
Уменьшение среднемесячной начисленной заработной платы работников дошкольных образовательных учреждений в 2017 году связано с увеличением средней численности работников списочного состава на 2,8 единицы. Уменьшение среднемесячной начисленной заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2017 году связано с увеличением средней численности работников списочного состава на 6,8 единицы.
2. Дошкольное образование

Показатель 9. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет.

На территории района действуют 7 дошкольных образовательных учреждений, в том числе  один детский сад, финансируемый  ОАО «РЖД».

В 2017 году доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих  дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составила  73%. В 2017 году снижение показателя на 8,7 процентных пункта обусловлено снижением контингента дошкольных образовательных учреждений и снижением общей численности детского населения данного возраста. До 2020  года показатель повысится до уровня 78%. 

Показатель 10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет.
В 2017 году значение показателя составило 1,1%. Снижение показателя  в 2017 году на 0,1 процентный пункт связано со снижением числа детей, состоящих на учете для определения в МДОУ. На 01.01.2018г стоят на учете 92 ребенка (2016, 2017 годов рождения), что составляет 1,1% от общей численности детей в возрасте 1-6 лет.
Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2017 году составила 16,7%. Находится в аварийном состоянии МБДОУ "Петушок" (с.Усть-Муя). На период до 2020 г. показатель останется на уровне 16,7%.
3. Общее и дополнительное образование 

В 2017 г. система общего и дополнительного образования Муйского района представлена 9 образовательными учреждениями: 5 средних общеобразовательных школ, 4 учреждения дополнительного образования. 
По состоянию на 01.01.2018г. в школах района обучается 1458 ученика. Из общей численности учеников обучаются в городской местности – 1357 чел. (93%), в сельской – 101 чел. (7%).
Показатель 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.

В 2017 году доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании составила 8,2%. Значение показателя увеличилось на 6,4 процентных пункта в связи с увеличением количества учащихся (6 чел.), не получивших аттестат о среднем общем образовании (в 2016 году - 2).
Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.
Согласно направлениям НОИ «Моя новая школа», муниципальные общеобразовательные учреждения соответствуют современным условиям для реализации основных образовательных программ, обеспечивающих реализацию ФГОС.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 81,2%.  В аварийном состоянии находится МБОУ «Усть-Муйская средняя общеобразовательная школа». До 2020 года показатель останется на уровне 81,2%, т.к.  строительство новой школы запланировано на 2021 год.
Показатель 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений. 

На сегодняшний день   в аварийном состоянии  находится Усть-Муйская СОШ.  Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2017 году составила 20%. Строительство школы в с.Усть-Муя запланировано на 2021 год согласно постановлению Правительства Республики Бурятия от 15.02.2016 №44 "Об утверждении Программы по созданию новых мест в общеобразовательных организациях, в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения, на 2016 – 2025 годы". На сегодняшний день имеется сводный сметный расчет строительства школы на 70 мест в с.Усть-Муя составленный на основании рабочего проекта школы, разработанного ООО Архитектурная мастерская «Проект Байкал» с учетом местности приравненной к районам Крайнего Севера. Имеется план 1 и 2 этажа, экспликация помещений новой школы. Сметная стоимость строительства школы составляет 121 млн.руб. (в т.ч. НДС).
В 2018-2020г.г.  показатель не изменится и останется на уровне 20%. 
Показатель 16. Доля детей, имеющих первую и вторую группы здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Доля детей, имеющих первую и вторую группы здоровья в общей численности обучающихся составила 91,6%. Снижение показателя на 5,1 процентных пункта связано с проведением в 2017 году углублённых профилактических осмотров, диспансеризацией учащихся в возрасте до 17 лет.

До 2020 г. показатель будет расти и составит 91,9% за счет проведения регулярных профилактических осмотров среди детей, проведения спортивных мероприятий, витаминизации питания и т.д. 

Показатель 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
Районным управлением образования ведется работа, направленная на исполнение законодательства РФ и РБ в части обеспечения получения гражданами обязательного общего образования. Обучение детей в третью смену не осуществляется. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях (МБОУ «Таксимовская СОШ № 1 им А.А.Мезенцева, МБОУ «Усть-Муйская СОШ»), занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся, составляла 7,9 %. В сравнении с 2016 годом показатель повысился на 0,1 процентный пункт в связи с уменьшением общего количества обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях района и выездом их за пределы Муйского района. До 2020 года показатель останется на уровне 7,9%. 
Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2017 году составили 96,5  тыс. рублей. Увеличение показателя в 2017 году обусловлено уменьшением количества обучающихся в МБОУ "Иракиндинская СОШ", МБОУ "Усть-Муйская СОШ" и распределением финансирования в данных учреждениях от количества класс-комплектов, а не от количества обучающихся. К 2020 году показатель достигнет 99,3 тыс. рублей.
Показатель 19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, общей численности детей данной возрастной группы.

В районе  действуют 4 учреждения дополнительного образования. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, в общей численности детей данной возрастной группы в 2017 году составила 98%. Рост показателя на  1,5 процентных пункта в 2017 году обусловлен сокращением  численности детского населения в возрасте 5-18 лет. К 2020 году увеличение значения показателя не планируется.
4. Культура

Одним из важных направлений деятельности ОМСУ является обеспечение культурного досуга населения.   В целях реализации Федерального закона № 83-ФЗ  все  учреждения культуры определили для себя  новый правовой статус: с 1 июля  2012 г. имеют тип казённых учреждений -  3 культурно-досуговых учреждения, одна библиотека и 2 детских школы искусств.
Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности.

В 2017г. уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности (клубами и учреждениями клубного типа) составил 80%. Показатель остался на уровне 2016 года.  До 2020 года показатель не изменится и останется на уровне 80%, т.к. в районе отсутствует центр культурного развития.
Уровень фактической обеспеченности библиотеками составил 100%. До 2020 года показатель не изменится и останется на уровне 100%.
Показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2017г. составила 42,9%. Находятся в  аварийном состоянии или требуют капитального ремонта три здания учреждений культуры: ГДК "Тоннельщик" (п.Северомуйск), СДК с. Муя, ТДШИ (п. Таксимо). В 2018-2020 г.г.  показатель не изменится и останется на уровне 42,9%.
Показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.
На территории муниципального образования отсутствуют объекты культурного наследия.

5. Физическая  культура  и  спорт

Основной целью физкультурной спортивно-массовой работы в районе  является: формирование здорового образа жизни, повышение социальной активности, вовлечение максимально большого числа населения к систематическим занятиям физической культуры и спортом. 
Для формирования и реализации потребностей населения к активным занятиям физической культурой и спортом район располагает 26 спортивными сооружениями. 

Площадь плоскостных спортивных сооружений составляет 7020 кв.м., спортивных залов - 2780 кв.м.     Площадь зеркала воды в бассейнах 325 кв.м.  

В 2017 году уровень фактической обеспеченности  учреждениями физической культуры и спорта составил:

-  спортивными залами  – 77,4 %;
-  плоскостными спортивными сооружениями- 35,1%;

- плавательными бассейнами -42,2 %, что выше на 10,4 процентных пункта 2016 года. Увеличение связано с открытием бассейна в Центре досуга и отдыха "Акварель" (ИП Рыбалко Т.Н.).

На 2018 год запланировано строительство спортивной площадки (30х16м) с искусственным покрытием в п.Таксимо на сумму 3233,5 тыс. рублей, в том числе за счет РБ 2910,1 тыс. рублей, МБ 323,4 тыс. рублей. Рост числа учреждений физической культуры и спорта в 2018-2020 годах не планируется. 

Показатель 23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.

Основным направлением развития физической культуры и спорта в районе является увеличение количества населения регулярно занимающегося физической культурой и спортом. В 2017г. общая численность занимающихся ФК и спортом составила 3552 чел. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом – 36,8%. Рост показателя в 2017г. на 0,6 процентных пункта связан с изменением методики расчета.  К 2020 году показатель составит 37,1%.
Показатель 23(1). Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся.

В 2017г. число обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом составило 1027 чел. Показатель «Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся» составил 78,4%. Относительно 2016 года показатель уменьшился на 11 процентных пункта за счет изменения методики расчета. До 2020 года показатель составит 78,6%.

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя.  

В 2017 году введено в действие 2599 кв.м. жилья. Площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя   составила 29,1 кв.м,  что на 4,3% выше уровня 2016 года. В 2018-2020 г.г. показатель будет увеличиваться за счет снижения общей численности населения и достигнет 31,5%. 
Показатель 25. Общая площадь земельных участков,  предоставленных под строительство в расчете на 10 тыс. человек населения.

В расчете на 10 тыс. человек населения общая площадь земельных участков, предоставленных под строительство в 2017 году составила 8,1 га, из неё для жилищного строительства, индивидуального строительства - 4,3 га. В связи с изменениями, внесенными в Земельный кодекс РФ, в части предоставления права гражданам осуществлять межевание земельных участков, произошло увеличение числа предоставленных для строительства земельных участков, что и повлияло на рост показателя в 2017 году.  К 2020г. показатель    составит 4,8 га. 
7. Жилищное коммунальное хозяйство

Жилищно -  коммунальный комплекс представлен  организациями различной формы собственности, из них 1 муниципальное (МУП «Маяк» п. Усть – Муя, Муя); 4 – коммерческие организации  (ООО «Таксимовская коммунальная компания», ООО УК «Северный регион» - в п. Таксимо; ООО «Тепловодокоммуникации - С»,  УК «Коммунальная услуга» - в п.Северомуйск).

Жилищные услуги оказывает ООО УК «Северный регион». Осуществляют деятельность по управлению домами – 3 ТСЖ: «Виктория», «Удача» и «Мостовик».

Доля убыточных организаций жилищно-коммунального хозяйства в 2017г. составила 100%.  

Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.

Доля многоквартирных домов, в которых собственники определились со способом управления за 2017 год составила 100%. К 2020 году показатель не изменится и останется на уровне 100%. 

Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района).

В 2017 году значение показателя составило 100%. На 2018-2020 г.г. показатель не изменится и останется на уровне 100%.
Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2017 году составила 40,1%. Показатель остался на уровне 2016 года, в связи с недостаточным финансированием на снос ветхого жилищного фонда, в рамках реализации мероприятия по переселению граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в зоне БАМа.  К 2020г. показатель составит 41%.

Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях.  
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2017г. составила 7,2%, что выше уровня 2016 года в 4 раза и связано с изменением методики расчета показателя. К 2020г. показатель составит 27,2%.
8. Организация муниципального управления 

Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).

В 2017г. общий объем собственных доходов муниципального образования (без учета субвенций) составил 584,0 млн. рублей. Объем налоговых и неналоговых доходов муниципального образования без учета допнормативов  -  145,5  млн. рублей. 
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составила 24,9% и увеличилась на 5,4 процентных пункта. Снижение относительно 2016 года обусловлено увеличением собственных доходов бюджета на 5%.
Показатель 35.  Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов   местного самоуправления в расчете на одного жителя составили в 2017 году 4432,2 руб. Рост расходов в 2017 году связан с увеличением на 6% оплаты труда работников ОМСУ (согласно Указа Главы РБ от 26.05.2017г. №103 "О повышении заработной платы работников органов государственной власти РБ"), а также с уменьшением общей численности населения. К 2020 г. показатель составит 4745,7 рублей.

Показатель 36.  Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).
В 2012 году утверждены схема территориального планирования МО «Муйский район», генеральные планы п. Иракинда и поселений муниципального района. Также утверждены правила землепользования и застройки   МО ГП «Поселок Таксимо», МО ГП «Северомуйское», п. Иракинда.  
Показатель 37.  Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района).
Показатель «Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района)» рассчитан как среднее арифметическое значений индикаторов оценки деятельности главы муниципального образования, местной администрации и Совета депутатов муниципального района (городского округа). В 2017 году показатель составил 67,9% и увеличился по сравнению с 2016 годом на 21,6 процентных пункта. К 2020г. показатель составит 68,2%.
Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения.  

   По данным Бурятстата численность населения на начало 2017 года составляла 10,264 тыс.чел., на конец года – 9,912 тыс.чел.  Среднегодовая численность постоянного населения соответственно – 10,088 тыс.чел. Снижение численности населения в районе является закономерным процессом и связано с реализацией федеральных программ по переселению граждан.  
С 2011г. на территории Муйского района осуществляется реализация Подпрограммы "Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в зоне БАМа».  В 2017 году по Программе социальную выплату получили 117 семей. 

По Федеральному закону от 25.10.2002г. № 125-ФЗ «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» в 2017 году социальную выплату на приобретение жилья получила 31 семья.

К 2020 году среднегодовая численность предполагается на уровне 9,535 тыс. чел.

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Показатель 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах.
В 2017г. удельная величина потребления в многоквартирных домах: тепловой энергии составила 0,2 Гкал на 1 кв. м. общей площади. Величина потребления горячей воды составила 1,1 куб.м. на одного проживающего, холодной воды – 31,2 куб.м. на одного проживающего. В 2017г. изменение показателей (увеличение, уменьшение) связано с изменением методики расчета. К 2020г. показатели останутся на уровне 2017 года.
Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.

По состоянию на 01.01.2018 года в районе зарегистрировано 27 муниципальных учреждений. 
Удельная величина потребления муниципальными бюджетными учреждениями тепловой энергии составила 0,2 Гкал на 1 кв.м. общей площади, горячей воды - 0,3 куб.м. на 1 человека, холодной воды – 3,0 куб.м. на 1 человека. В 2017г. изменение показателей (увеличение, уменьшение) связано с изменением методики расчета. К 2020 году показатели останутся на уровне 2017 года.
В соответствии с требованиями федерального законодательства в области энергосбережения в муниципальных учреждениях бюджетной сферы приборы учета установлены в полном объеме. 
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